



周末去哪里? 走,到樱桃沟摘樱桃去

枝头的风铃欢唱着,它从蝴蝶的翅膀上,破译出了风儿的“快乐密码”;园里的樱桃害羞了,它从绿叶中探出头,享受着游客的“似火热情”……

随着立夏的到来,“初夏第一果”樱桃迎来了最甜蜜的时刻。在二七区南部的樱桃沟里,欢声笑语也随之增多。作为沟里的“原住民”,樱桃、风铃、纸伞等不会说话的“小精灵”们,也在悄悄见证着景区的热闹和游客的快乐时刻。记者 景静 通讯员 张浩 文/图



PART1 樱桃节开幕,沟里“火出圈”

“百年献礼 樱桃等你”。5月7日上午,2021郑州文化旅游惠民消费第二季暨第15届郑州樱桃文化节在二七区樱桃沟景区开幕。

与往年不同,本届樱桃节不仅有歌舞、戏曲、快板、宋四雅等文艺展演,还同步启动了郑州市第二季度文旅优惠活动、《醉美

樱桃沟》新书发布仪式。该书详细记录了樱桃沟的历史文化、文物古迹、特产特色、村志村貌等,还有樱桃沟旅游宣传页、景区旅游线路、景点介绍、农家乐等信息推荐,方便游客使用。现场,辖区10位社区党组织书记还通过“一句话”的方式介绍了村里近年的变化与发展,用独特的方

式庆祝建党100周年。据悉,本届樱桃节持续至6月10日,其间将开展“最甜樱桃献给最可爱的人”“最具人气农家乐”“文创之星”系列评选和“建党100周年”红色电影放映、“黄河土地”王刚个人艺术展、趣味垂钓大赛、樱桃美食节等20多项活动。

PART2 可甜可咸,“玩乐套餐”随便选

如果用一个词来概括樱桃沟的游玩项目,“可甜可咸”很合适。

安静文艺的游客,可以采摘樱桃、逛集市、品尝乡村美

食、享受垂钓乐趣,还可以看豫剧、欣赏皮影戏感受传统文化魅力,观赏蝴蝶、风铃、油纸伞和民族舞表演以及夜景灯光秀等;喜欢运动刺激的游客,可以

到骑乐园、足球公园、窑洞酒吧等项目参加挑战;亲子游的家庭,可以带孩子到家庭农场里摘番茄、黄瓜,观看蜜蜂采蜜、给小鸟建鸟窝等。

PART3 农文旅融合,小樱桃撬动大产业

为了让游客玩得开心、玩得放心,近年来,樱桃沟景区着力推动“农、文、旅”深度融合,除组织不同的文旅活动外,还优化了游览线路,对沿线道路、景观平台、停车场、旅游厕所、路灯、标识系统等基础设施提

升打造,强化旅游安全保障。“乡村振兴,政府主导,但主角是老百姓。”樱桃沟景区党工委书记徐建说,每年举办樱桃文化节,既是实施乡村振兴战略的重要举措,也是调整辖区产业的

重要手段,更是发展“农、文、旅”一体乡村旅游新模式的重要载体。“樱桃搭台、经济唱戏,广交各界朋友、广聚各类要素、广纳各方人气,共同掀起樱桃沟高质量发展的新热潮。”

■新闻1+1

“五一”假期,樱桃沟接待游客人数居全省景区首位

本报讯 刚过去的“五一”长假,樱桃沟AAAA级旅游景区收获颇丰,据有关部门统计,接待游客人数领跑全省景区。“五一”期间,樱桃沟游人如织,或踏青采果,或泛舟游湖,或林下骑行,或感受文化,享受着轻松惬意的假期时光。

樱桃沟景区辖区32平方公里,“五一”假期采摘游、乡村游火爆,累计接待游客74.67万人次,居全省景区首位。按

同口径测算恢复至疫前同期的120.32%,实现旅游收入7554.83万元。

为了让游客玩得开心,“五一”假期,樱桃沟管委会招募志愿者500余人,合理分配在景区主要景点和重要路段,设置21个志愿服务点,开展交通指引、义务帮扶、文明旅游等志愿服务活动,提升了景区服务水平,确保了交通有序通行、游客出行安全。

记者 景静 通讯员 张浩 文/图

